

整治旅游领域乱象,净化市容市貌 拉萨严厉打击尾随兜售等行为

随着新一轮“冬游西藏”政策的出台,布达拉宫吸引着不少游客前去参观游览。如今,广大市民游客游览布达拉宫及其周边的旅游景点时能够明显感觉到环境变得越来越好,尾随兜售现象明显减少,商铺占道经营现象得到明显改善,而这得益于拉萨市城关区城市管理和综合执法局(以下简称拉萨市城关区城管局)市容市貌整治工作的有效推进。

记者 央金卓玛

近年来,随着拉萨市旅游业的蓬勃发展,“尾随兜售”现象在布达拉宫、大昭寺、民航局等人员密集的区域频繁出现,尤其是在旅游旺季,此类现象尤为严重。一些随身携带假冒或劣质的玛瑙、松石、天珠、红珊瑚等制作成的手串、项链的商贩在人群之中瞄准外地游客之后,采取尾随纠缠甚至强行买卖的方式,向游客进行兜售,给不少游客造成了困扰,也影响了拉萨市旅游城市形象。对此,拉萨市城关区城管局布官执法大队会同相关职能部门持续开展尾随兜售整治工作,加大对布官周边重点区域的巡查力度,采取轮流值班值勤方式不间断盯守。

在日常执法过程中,布官执法大队执法人员秉承人性化服务执法的工作态度,对初次查处到的“尾随兜售”人员,暂扣兜售的物品,对其身份信息及相关证件信息进行登记备案,同时进行教育劝导。但对于屡教不改、情节严重、阻碍执法的,则移交辖区公安派出所、警务站进行处理。

近日,记者跟随布官执法大队执法人员在布官周边重点区域进行巡查时发现,在白塔停车场附近,聚集着不少尾随兜售人员,他们一见到执法人员便迅速跑开或者假装在附近转悠。尾随兜售人员的隐蔽性、流动性极强。即便如此,执法人员还是能够在人群当中一眼认出尾随兜售人员。但是由于缺乏相关条文规定,执法人员只能在现场交易时才能对其物品进行扣押。

“很多尾随兜售人员在教育劝导时连声说好,但是过不了几天甚至几分钟,又会



执法人员对尾随兜售人员进行教育劝导。图由拉萨市城关区城管局布官执法大队提供

重新出现在周边。而有些人想尽一切办法,拒绝提供身份证信息、拒缴罚款。”拉萨市城关区城管局布官执法大队队长罗川告诉记者。

对于执法过程中遇到的难题,布官执法大队也采取了一系列措施,例如在客流量较大的白塔停车场、观景台、布官北门、宗角禄康停车场等区域安排了专门的执法人员在各自的点位进行不间断的巡逻。“每日早8点至晚上11点,执法人员实行轮班制。白天主要以整治尾随兜售及沿街商铺

占道经营为主,傍晚时分,布达拉宫广场上看夜景的人比较多,主要整治周边的流动商贩。”罗川说。

尾随兜售现象之所以屡禁不绝,很大程度上原因在于消费需求的存在。对此,罗川建议广大游客,尽量到正规的商场、工艺品店购买旅游产品,此外,一旦遇到尾随兜售或者强买强卖的行为需第一时间拨打110报警。下一步,布官执法大队也将继续加大巡查力度,持续开展整治行动,为广大市民游客营造优美的城市生活环境。

拉萨市税务局举行 党史学习教育活动

商报讯(记者 谭瑞华)由国家税务总局常州市税务局、国家税务总局拉萨市税务局联合主办的“阳光龙韵”党史学习教育联学共建暨“庚续百年初心 青春砥砺前行”主题征文活动历经近1个月的筹备、征集、评审和公示,于近日圆满落下帷幕。

活动过程中,166名青年税务干部热情参与、踊跃投稿,拉萨市税务局党委、相关部门迅速响应、积极配合,开创了跨地域统筹联动、线上线下互动宣传的党史学习教育新模式。

“下一步,两地税务部门还将通过‘联合共上一堂主题党课’‘联合开展一次志愿服务’等形式多样、内容丰富的党史学习教育活动,联学共建活动,不断优化细化联学共建内容和方式,共同增强党史学习教育实效。”拉萨市税务局党委书记、局长张增民说。

拉萨市人社局 开展就业帮扶活动

商报讯(记者 车军伟)为做好脱贫人口就业帮扶工作,助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,近日,拉萨市人社局联合城关区人社局、堆龙德庆区人社局,分别深入城关区恩惠苑易地扶贫搬迁安置点和堆龙德庆区祥和苑易地扶贫搬迁安置点开展主题为“帮扶促就业 增收助振兴”的“就业帮扶行动周”活动,集中为易地扶贫搬迁脱贫人口送政策、送服务、送岗位,积极促进脱贫人口就业。

下一步,拉萨市人社局将以就业帮扶行动周为契机,进一步发挥人社部门在巩固脱贫增收中的重要作用,持续开展好政策宣传、技能培训、岗位对接等帮扶工作,全面助力乡村振兴。

拉萨市林草局检查 野生动物救助站工作

商报讯(记者 王静)近日,拉萨市林草局协同自治区林草局前往曲水县野生动物救护站、罗布林卡公园(动物园)开展防疫检查指导工作。此次检查通过查看救护动物进“站”台账、救护诊治情况等,对园区动物常见疫病防治工作、游园人员疫情防控工作的落实作了详细的跟进和指导。

据了解,检查组一行通过查看救助野生动物进“站”台账、诊治工作情况、后续饲养、护理工作等和园区动物起居现状,对救助站野生动物的保护、救护工作和园区动物防疫工作给予充分的肯定。

拉萨市市场监管局督促市场落实疫情防控工作

88家餐饮服务单位被责令整改

为巩固拉萨市疫情防控成效,近日,拉萨市市场监管局结合实际,对城关区、柳梧新区、堆龙德庆区冷链食品供销单位、农贸市场、餐饮服务单位、药械经营企业安全监管工作进行再安排、再部署,坚决守护安全底线。

记者 央金卓玛

据悉,拉萨市市场监管局制定《关于压实疫情防控责任强化督导检查的方案》,对城关区、柳梧新区、堆龙德庆区重点环节疫情防控措施落实情况及食品安全管理情况进行督导检查。

在冷链食品安全监管方面,全市市场监管部门继续严防进口冷链食品进入拉萨市,持续开展对非进口冷链食品的消杀和检验检疫。严格落实冷链食品核酸检测定期通报制度,监督食品生产经营者严格落实“四个不得”要求,即没有检验检疫报告、没有核酸检测报告、没有消毒证明、没有追溯信息的冷链食品,不得入场、不得入市、不得入库、不得上市销售。对不符合相关规定存储购进销售使用冷链食品的,一律下架封存、果断查处,坚决禁止流入市场。

在药械企业安全监管方面。全市市场监管部门对零售药店疫情防控措施落实情

况,止咳、退热、抗病毒、抗菌素“四类”药品销售实名登记制度落实情况,处方药凭处方销售情况,医疗机构疫苗(含新冠疫苗)、体外诊断检测试剂(含新冠病毒检测试剂)购进、运输、储存、使用等环节管控情况,医疗器械经营企业经营医用口罩、医用防护服、红外体温计等购销存储情况开展监督检查,确保群众用药安全。

在餐饮服务单位食品安全监管方面,全市市场监管部门加大检查力度,确保餐饮服务单位落实餐饮具消毒、提供公筷公勺、按规定严格执行顾客进店戴口罩、测温、扫码、登记等制度。督促从业人员在经营活动中佩戴口罩、手套,避免交叉感染和接触传播;倡导线上经营、无接触配送等模式,缩短排队等候时间,减少人员聚集,降低传播风险。同时,要求餐饮服务单位加强食材采购的进货查验和索证索票溯源管理,严禁加工销售进口冷链食品和野生动

物,加强储存食品质量安全管理。

在农贸市场安全监管方面,拉萨市市场监管部门督促农贸市场落实主体责任,要求市场主办方严格把好入口关,顾客进场必须严格执行戴口罩、测温、扫码、登记等规定,每天要严格按照防控指南对市场环境进行清洁消杀,每日对从业人员进行岗前测温登记,要求按照经营类别标准全程佩戴口罩、手套等防护用品。

此外,拉萨市市场监管局印发通知,要求各市场主体必须使用“健康码”、“场所码”,严格落实“两看一消”。截至目前,拉萨市市场监管部门共督导检查及“回头看”检查食品、药品等经营主体1030家。对3家冷库、88家餐饮服务单位和57家药品零售企业疫情防控措施落实不到位情况责令立即改正,现场均已整改;停业整顿15家药品零售企业、食品和服装经营店,立案调查2起违法违规行。

关于申请企业吸纳其他就业重点群体奖励通过审核情况的公示

根据《西藏自治区就业资金实施细则》(藏人社发〔2020〕68号)要求,自治区劳动就业服务局集中开展了企业吸纳其他就业重点群体奖励兑现工作,经企业申请,自治区劳动就业服务局审核,国网西藏电力有限公司和西藏蓄才人力资源服务有限公司符合申领条件,现将企业相关情况予以公示,公示期为2021年11月16日-2021年11月22日(共7天),如对公示内容有异议,请于公示期内向自治区劳动就业服务局反映。

接待时间:9:30-13:00;15:30-18:00

监督电话:0891-6322535/6322313

附件:申领企业吸纳其他就业重点群体奖励企业情况表

西藏自治区劳动就业服务局
2021年11月16日

序号	单位名称	企业性质	审核情况	奖励金额	备注
1	国网西藏电力有限公司	国有企业	2019年新增我区户籍就业人数达到317人,其中新增西藏籍高校毕业生就业317人,且签订1年以上劳动合同	50万元	
2	西藏蓄才人力资源服务有限公司	非公企业	2019年新增我区户籍就业人数达到121人,其中新增西藏籍高校毕业生就业54人,签订1年(含1年)以上劳动合同	50万元	
3	国网西藏电力有限公司	国有企业	2020年新增我区户籍就业人数达到291人,其中新增西藏籍高校毕业生就业291人,且签订1年以上劳动合同	30万元	